
Německý ovčák, rotvajler nebo dobrman: Jaký hlídací pes je
nejlepší pro naši ochranu
Když se rozhodneme, že si chceme pořídit psa na hlídání, a nikoliv jenom roztomilého mazlíčka,
při výběru je třeba se soustředit především na…

Ohlídat dům před nečekanou návštěvou a ochránit majitele před zloději. To hravě zvládne
třeba německý ovčák,  dobrman i  rotvajler.  Dobrý hlídací  pes je  základem bezpečného
domova. Někteří psi jsou jako hlídací psi přímo předurčeni. Poradíme, jaký hlídací pes je
nejlepší a jaké vlastnosti by pes na hlídání měl mít.

Hlídací pes a jeho vlastnosti
Když se rozhodneme, že si chceme pořídit psa na hlídání, a nikoliv jenom roztomilého mazlíčka, při
výběru je třeba se soustředit především na vlastnosti,  jaké by měl mít.  Žádný zloděj se asi
nelekne malého a milého yorkšírka s vytřeštěnýma očima, který se zakousne maximálně do pošťáka,
a to ještě spíše náhodou. Hlídací pes musí budit respekt a mít určité vlastnosti psa na hlídání,
jako jsou například:

Živý temperament
Bystrost
Aktivita
Věrnost
Nebojácnost
Odhodlanost
Inteligence
Vytrvalost



Jaký hlídací pes je nejlepší: dobrman i čau čau
Je  samozřejmé,  že  jistý  hlídací  instinkt má každý pes.  Naši  čtyřnozí  miláčci  mají  přirozené
tendence nás ochránit před nebezpečím. Některá plemena psů se ovšem jako hlídací psi rodí a jsou
proto k ochraně nás i našeho majetku vhodnější. A jaký hlídací pes je nejlepší? Je to především:

Německý ovčák – hojně se využívají jako služební a strážní psi, kteří jsou svému majiteli
hluboce věrní a připraveni za každých okolností napadnout každého, kdo jakkoliv ohrožuje náš
život
Belgický ovčák – oddaný pes, který zažene zloděje už jenom svým vzhledem a štěkáním. Je
vždy připraven zasáhnout a ochránit svého majitele.
Dobrman – svým vzhledem a velikostí tento hlídací pes většinou každého odradí a mnozí se
mu raději vyhnou obloukem, než překročit práh jejich teritoria
Rotvajler –mohutný pes je skvělým hlídačem a ochranáře, ale potřebuje důslednou výchovu a
pevnou ruku při výcviku. I když dokáže zaútočit na nepřítele, miluje děti a společnost.
Akita inu  –  patří  mezi  hodně inteligentní  hlídací  psy,  kteří  jsou věrni  svým majitelům a
rezervovaní  k  ostatním lidem.  Je  proto  nutné  ho  řádně  socializovat  a  neudělat  si  z  něj
neovladatelného psa.
Čau čau – je výborným hlídacím psem, který je známý svým temperamentem a ochranářskými
vlastnostmi
Hovawart – tito hlídací psi mají silný vrozený obranářský pud s výtečným čichem a pěmětí. Je
povahově vyrovnany, ale jakmile jde jeho páničkovi o život, bez rozmyslu jej ochotně brání.
Leonberger – má velmi milující povahu, ale je ostříleným hlídačem, který ochrání i rozsáhlé
pozemky a pro své nejmilejší je ochoten vždy vytrvale bojovat.
Německá doga – patří mezi největší psí plemena, tudíž si s německou dogou nechce nikdo
raději  zahrávat.  Kolemjdoucí  i  případné  zloděje  odradí  od  nekalých  úmyslů  už  jen  svým
vzhledem.
Střední  i  velký  knírač  –  knírači  dokážou  strašidelně  štěkat  a  do  svého  nepřítele  se
nemilosrdně zakousnout
Kuvas – dokáže být sice velmi roztomilý, ale jen do té doby, než ho něčím nevyprovokujete.
Pak dokáže vystrčit i drápky a ukázat svůj hlídací temperament.

Každý z těchto hlídacích psů má veškeré potřebné vlastnosti a předpoklady k tomu, aby ochránil
naše zdraví i majetek. Nesmíme ale zapomínat na řádný výcvik hlídacího psa.

Pes na hlídání potřebuje pevnou ruku a dobrý výcvik
I když si mnozí myslí, že u hlídacího psa závisí především na velikosti, rozhodně tomu tak není.
Neznamená, že čím větší pes, tím lepší pes na hlídání. Zlatý retrívr je sice velké psí plemeno,
ale na zahradu vás mnohdy velmi rád pustí, a ještě vám donese hračku na hraní. Knírač je sice
menší,  ale štěkat i  kousat umí za dva. Důležitý je u hlídacího psa také  výcvik,  který se nesmí
podceňovat.

Každý hlídací pes by měl umět hlídat osoby, majetek, být rezervovanější k cizím lidem, štěkotem
oznámit přítomnost cizí osoby, nevzít si jídlo od cizího člověka apod. K tomu často sám majitel
hlídacího  psa  nestačí,  a  proto  se  doporučuje  chodit  se  psem na  hlídání  na  cvičiště.  Správně
vycvičený pes na hlídání ochrání nejen vás, ale i váš majetek, a to i během vaší nepřítomnosti doma.


